

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

“携号转网”进展如何？

工信部：230万用户完成携号转网

工信部信息通信发展司司长、新闻发言人闻库表示，目前，5个试点省市共完成了230万用户“携号转网”工作。闻库表示，为了便于用户“携号转网”，要做好两方面的工作：一是对三家基础电信企业的网络和运营系统进行必要的改造；二是要对银行、保险、证券以及在互联网企业等第三方平台进行同步改造，手机号码广泛应用在各行各业的信息服务应用中。要保持原有应用不受影响，需要各行各业应用系统协同配合，确保用户“携号转网”后的使用体验。

@财经网

微声音

基因造成拖延症？

德国研究报告：可能只影响女性

近日，德国一项研究发现46%的拖延行为跟人体基因有关。酪氨酸羟基因可能是发生拖延行为的重要关键，因为该基因会影响多巴胺浓度，造成认知弹性差异。但研究结果只适用女性，研究者尚未找到男性酪氨酸羟基因与拖延行为的关联。

@中新网

热点冷评

野蛮发展的民宿 载不动诗和远方

□ 谢晓刚

近年来，重庆成了众多追求“诗和远方”旅客的打卡圣地，民宿行业更是呈井喷式发展。与此同时，原本在城区较为流行的民宿，也逐渐向乡村和风景区发展。但在乡村和风景区的闲置资源得以盘活的同时，部分民宿违规侵占林地，超高、超面积违建，圆梦“诗和远方”却要透支生态环境等问题也日渐突出。(7月22日《工人日报》)

民宿空前发展的同时，也伴随着乱象丛生。据记者采访，有民宿建筑通过掏空部分山体来建造，部分山上的民宿是通过砍伐树木来进行建设和扩建的；有的是毁掉了百年老树；有的是房周围的小山坡挖成了平地；更有的是把一些垃圾丢向远处的树林。这些显然背离了绿色发展理念。当民宿出现频频生态红线时，表明民宿到非整治不可的地步，也表明行业规范化发展刻不容缓。

既要金山银山更要绿水青山。党的十九大报告明确提出要“形成绿色发展方式和生活方式”，发展经济不能以牺牲生态环境为代价，这些绿色发展理念，同样适用于民宿业的发展。

以破坏生态环境肆意、无序生长的民宿，必然会导致市场管理混乱、安全隐患及消费者权益无法得到保障等现象，最终伤害的不仅是当地无法再生的绿色资源，更会重创当地旅游业的长足发展和城市形象，最后吞下恶果的依然是当地百姓和政府。

正如专家坦言：“民宿不能成为‘世外桃源’，要对其进行严格管理。”既需要尽快形成合理有效的全国适用行业性标准，又要系统梳理民宿管理机构，明确民宿监管主体，以完整、科学、具体的权责分工确定各个监管部门的权力与职责，形成部门联动、齐抓共管的安全治理格局。

总之，城市民宿数量众多、布局分散、类型复杂、经营者情况多样、安全问题凸出，对其进行有效监管势在必行。要充分发挥基层组织、行业协会和群众的作用，强化联合监管，实现有效监督和管理。脱缰的民宿难以圆梦诗和远方。

签吃菌“生死状” 不只是法律观念淡薄

□ 刘孙恒



第一道菜 王恒/漫画

每年，云南几乎都有人吃野生菌中毒。但是，野生菌实在太美味了，这几天，朋友圈里流传了一张免除后顾之忧的“吃野生菌协议”：本着自愿参与的原则，在王××家组队吃野生菌，如发生中毒事件与王××家无关。本协议签字生效，即起法律效力。有律师表示，这种以约定形式来免除人身损害赔偿的做法在法理上一般是不可能的，也是不可行的。(7月23日《春城晚报》)

签吃菌“生死状”，不只是法律观念淡薄的表现，同时也是生命意识不足的凸显。

美味就长在身边，怎能不满足舌尖上的味蕾呢？但问题在于，吃要吃的安全，吃的健康，吃的快乐。那种“死了都要吃”的态度，看似执着，实则是一种不负责任的态度。不仅是对自己生命健康不负责，也是对他人生命健康不负责，而且亦不利于云南野生菌规模化、产业化、品牌化的发展。毕竟，“吃菌中毒”几乎成为野生菌交易季节的标配事件，难免降低外省人对吃野生菌的美好预期。

“吃菌中毒”的悲剧性事件该引

起人们的足够警惕了。此前有媒体报道，一个月内，云南已有25人食用野生菌中毒，其中6人不幸去世。2018年，云南共发生食用野生菌中毒事件20起，中毒人数112人，中毒后死亡人数15人。在宝贵而脆弱的生命面前，“吃野生菌协议”显现出来的豪情和无所顾忌，真的很幼稚且愚蠢，不值一提。

由此亦说明，政府部门的野生菌中毒防控工作依旧任重而道远。像惯常的普及法律常识、提高食品安全意识、食用野生菌的预警公告和健康提示、提升中毒综合救治能力等工作，仍然需要加强。此外值得警惕的是，当前人们对“吃菌中毒”产生的幻觉症状有一种浪漫化演绎的倾向，甚至说什么“没中过毒的人是不完整的，没有看见过小人的生命是不完整的”，似乎忘却了此时生命处于生死边缘的残酷事实，这种态度需要及时得到抑制，通过强化宣传教育避免其蔓延。

时事乱炖

消防工程师挂证“黑市”亟待依法清零

□ 杨玉龙

根据社会消防技术服务管理规定，消防技术服务机构须配备注册消防工程师。然而，记者调查发现，当前很多消防技术服务机构只见证件不见人，存在“影子消防工程师”现象。消防工程师证件甚至形成了一条挂证、用证、线上线下线搭桥的黑色产业链。(7月23日《新华每日电讯》)

《社会消防技术服务管理规定》中明确规定，消防设施维护保养检测机构的资质分为一级、二级和三级，消防安全评估机构的资质分为一级和二级。消防工程师挂证“黑市”的存在具有一定的危害性。据专家介绍，由于挂靠工程师不在岗，一个全职的消防工程师干几个人的活属于常态，由于技术能力和精力有限，埋下安全隐患。同时也意味着，出具的报告难免会非常随意，而与之造成的安全隐患就可以想见。况且，任由这样的挂证“黑市”存在，无疑戕害消防技术服务市场秩序。

对消防工程师挂证“黑市”亟待依法规制。一则，加强市场监管很有必要。应急管理部消防救援局今

年3月下发通知称，省级公安消防部门要针对社会反映强烈的挂证问题，制定专项监督检查计划，部署开展专项检查。对此，相关职能部门，不仅要加强相关政策及法律知识的普及，且对不法挂证行为须给予严厉打击，从而净化市场环境。

二则，行业自身也应多努力。不难理解，挂证乱象不仅彰显出消防技术服务行业无序低价竞争，且从行业发展来看也无益处可言。对此，一方面行业自身当依法诚信，且积极抵制这种挂证现象；另一方面也亟待消防执法部门实现简化审批和强化监督有效衔接，为企业获取从业资质实现“减负”，这也有助于倒逼行业规范自身行为。

三则，参与考试者应增强法律意识。挂证人的本职工作往往不是消防单位，考下的证件放在外省做兼职，可以给自己带来一定的收益，但这样的行为即便可以侥幸逃脱法律制裁，但终究是不诚信之举。更应该明白，即便是“挂证”也不能逃脱相应的法律责任。故此，这样的不诚信之举不能为，更须坚决抵制，而这也是对自己的保护。